MINESEC 23 Mars 2022 Epreuve de Mathématiques

Collége Progressif NGOUNOU Classe : Tle CC Coefficient : 07
Département de Mathématiques | Devoir surveillé N°5 Durée : 4H
Partie A : Evaluation des ressources (30 points)
Exercice 1 : (5 points)

Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé direct (0,1,7).
On considere les points A, B et C d’affixes respectives 4+i; 4—i et -i.

a) Placer ces points dans le repere. 1pt

b) Le point Q est le point d’affixe 2. Le point D est [image du point A par la rotation 1 de
centre Q et d'angle g . Déterminer ['affixe de D. 1pt

Soit # [homothétie de centre Q et de rapport —% .

a) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de la transformation £ °r. 1,5pt

b) Déterminer une écriture complexe de A °r. 1,5pt

Exercice 2 ; (6 points)

s s
On considere les intégrales I = [?e**cos’xdx , ] = [2e* sin*xdx .
1. Calculer I +] 1pt

2. Soit f la fonction de la variable réelle X définie par : f(x) = %er(cost + sin2x).

2.a) Montrer que f dérivable sur IR et calculer f'(x). 1pt
2.b) En déduire I—]. 1pt
2.c) Calculer I et J. 1pt
3) On donne H = fO ﬁ dt. Montrer que g < H < n(3-22). o,5pt
4.) Calculer la dérivée de la fonction g:x » fox _( 1+ :ost )2 dt 1,5pt
Exercice 3 ; (4 points) ¥
Une compagnie aérienne utilise huit aéroports que l'on o &
nomme A, B, C, D, E, F, G et H. Entre’certains de ces aéroports, /\/ —0) . A,
la compagnie propose des vols dans les deux sens. Cette situation A-& f‘ \K[L)
est représentée par le graphe(I) ci-contre, dans lequel : L{\\ 100 \/6( $
* les sommets représentent'les aéroports, % }) /é
* les arétes représentent les liaisons assurées dans les \Q’/ff 90

deux sens par la compagnie.

1. Donner la matrice d’adjacence M de () en respectant l'ordre alphabétique des sommets. 1pt

. 31221101 48376141
2 3

2. On donne les matrices M? et M L 41220020 6 48836 1 4
¢i — contre : 21311201 38274161
. 22141111 787 6 7332

n voya artant de a 2= 3 =
Un voyageur partant de (aéroport M L 211301 0lM=|g3 47231 4
B doit se rendre a ['aéroport H. 10210201 1 6133050
. ) o 02011030 4 1 63150 4
Déterminer le nombre minimal de 1011010 2 1 412 40 4 0

vols qu'il doit prendre.( Justifier les réponses a laide des matrices données ci — dessus ). 1pt
3. Un autre voyageur part de [aéroport F pour se rendre a l'aéroport E.

En utilisant lPalgorithme de Dijkstra, déterminer le trajet le moins cher 2pts
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Exercice 4. (15 points)

X
A -l Soit g la fonction défini X) = —In(1+ 2€%).
oit g la fonction définie par g(x) Ty ( )
1. Montrer que g est dérivable sur IR puis calculer g'(x) et en son signe. 1,5pt
2. Dresser le tableau de variation de g. Puis en déduire le signe de g(x) sur IR. 2,5pts

B-/ Soit f la fonction définie par f(x) = e 2*In(1 + 2e*) et (C) sa représentation graphique
dans le plan muni d’un repere orthogonal (0,1,]) tel que OI = 4cm et 0] = 1cm.
4int
(t-1)%
b) Montrer que (C) admet une asymptote a +00. Calculer la limite de f en —c0. 1,5pt

1. a) Montrer quen posant = 1+ 2e*, on a f(x) = 1pt

d) Montrer que f(x) = 2e"2*g(x), puis dresser le tableau de variation de f.  2pts

e) Tracer (C). 1,5pt
2. Soit h la fonction définie par h(x) = e**[In(e* + 2) — x] et (C") la courbe de h.

a) Montrer que h(x) = f(—x). o,5pt

b) Tracer (C). 1,5pt

C -l Soit a un réel strictement positif

—X —X

e e
1. Vérl.ﬁ.er ue pour tout Véel xX,ona: —————_- = e_x -~ 2 b 1pt
que p 1+ 2eX e=X + 2 p

—X
2. Calculer alors I(a) = f:ﬁdx. ipt

3. Calculer en cm?, en fonction de a, et a laide.d’une intégration par partie laire du

domaine des points M (;) du plan tels que {00<Syx< ngc)_

Partie B : Evaluation des compétences (09 points)

1pt

05

Le plan est muni d'un repere orthogonal*(0,1,}) ) _

Situation Figure(1)

d’unité 2 cm en abscisses et de 4 cm entordonnées.

La figure(1) ci — contre représente.un jardine publique D)

délimité par deux rues (R,) et (R;) associées respecti- >

vement aux courbes (C,) et (C;) de deux fonctions

z A
Inx (Inx)? : A
flleTBtlexH x . Albcoao

Deux types de récipients sont utilisés dans ce jardin

comme pot de fleurs pour rendre lespace un peu plus

naturel. Il S'agit des récipients A et B ci — contre.

e - - - - - - - - - -
[T T

=Y

- le volume V4 du récipient A est obtenu par la

-2 -1 O 1

rotation autour de axe (0Y) d’'un morceau de

récipients B

parabole d’équation : y = x2. récipients A

- le volume Vg du récipients B est obtenu par la rotation autour de l'axe (0X) du morceau de

parabole d’équation : y = x>.

TAches : Déterminer au 10°™ prét.

1-) L'aire du jardin publique. 3pts

2-) le volume V, du récipient A. 3pts

3-) le volume B du récipient B. 3pts 4-) Présentation : 1pt
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